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Wojewodzki Osrodek Metodyczny I Liceum Ogolnoksztatcace
w Gorzowie WIkp. w Gorzowie WIKp.
Czesc 1

Zadanie 1.

Ze szczytu idealnie gladkiej rowni pochyltej o wysokosci h = 2 m puszczono maty klocek.
a. Oblicz warto$¢ predkosci klocka u podndza rowni.

b. Taka sama rowni¢ utworzono z dwodch rownoleglych
listewek odleglych o [ =6 cm. Z tej samej wysokosci,
na ktorej znajdowal si¢ poczatkowo klocek, puszczono
po rowni kulke o promieniu r = 5 cm, ktora staczata sig

bez poslizgu. Ktoére z ciat, klocek czy kulka, znalazto si¢
Upodnodza rowni pierwsze? lle razy wigksza szybko$¢

A
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koncowa osiagneto? I

Moment bezwladnosci kuli wzgledem osi obrotu przechodzqcej przez jej srodek: 1 = %mrz.

Zadanie 2.

Dwie jednakowe przewodzace kulki zawieszono na jedwabnych niciach o dlugosci [ = 0,5 m.
Po naelektryzowaniu ich tadunkami Q; = 1nC i Q, = 3nC kulki oddality si¢ od siebie,
a nici utworzyly miedzy soba kat prosty.

a. Oblicz sil¢ oddziatywania elektrostatycznego migdzy kulkami.

b. Oblicz mase kulki.

c. Jak zmieni sig kat, jaki utworzyly migdzy soba nici (wzrosnie, czy zmaleje?), jezeli kulki
zetkniemy ze soba 1 puscimy ponownie? Uzasadnij odpowiedz.

Zadanie 3.

Metalowa kule o promieniu r = 0,1 m natadowano ujemnie ladunkiem Q = 10711 C.
Na powierzchni¢ kuli padt foton o dlugosci fali A =400nm, wybijajac elektron,
ktéry opuscil powierzchnig¢ kuli w kierunku réwnolegtym do linii pola elektrostatycznego
wytworzonego przez kulg.

a. Jakim ruchem elektron bgdzie oddalat si¢ od kuli? Uzasadnij odpowiedz.

b. Czy szybkos¢ wybitego elektronu byla mniejsza niz 800000 %’? Praca wyjscia

elektrondéw z metalu W = 210719 J,
c. Zaldozmy, ze w momencie wybicia z metalu szybko$¢ czastki wynosita 0,9 - 106 %

W jakiej odlegtosci od powierzchni kuli bedzie ona rowna 10° %’?



